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Na początku wydarzenia dyrektorka 
szkoły, Beata Bitel, serdecznie powitała 
licznie przybyłych gości: przedstawicie-
li władz samorządowych, służb mundu-
rowych, kuratorium, zaprzyjaźnionych 
szkół i instytucji, absolwentów, uczniów 
oraz rodziców. W jubileuszu uczestniczył 
m.in. poseł Patryk Jaskulski, który zaprosił 
przedstawicieli szkoły na wizytę studyjną 
w Sejmie.

Nie zabrakło momentów wzruszenia  
i podziękowań. Oskary Wdzięczności trafi-
ły do osób szczególnie zasłużonych dla roz-
woju szkoły: Józefa Żukowskiego – byłego 
wójta, za którego kadencji szkoła została 
otwarta, Małgorzaty Schwarz – obecnej 
wójt gminy Kołbaskowo, od lat wspiera-
jącej jej rozwój, także byłych dyrektorek: 
Marii Palacz (niestety nieobecnej), Urszuli 
Panki i Ewy Cydzik. Specjalne podzięko-
wania otrzymali także przyjaciele szkoły, 
przedstawiciele instytucji i firm, którzy 
przez lata wspierali jej działalność. 

Dodajmy, że wśród osób szczególnych 
dla społeczności szkoły znalazła się Gra-
żyna Pęcikiewicz, nauczycielka języka pol-
skiego, która uczy w Przecławiu nieprze-
rwanie od 30 lat.

Część artystyczna przygotowana 
przez uczniów dostarczyła publiczno-

ści wielu emocji. Był tradycyjny polonez, 
występy taneczne i humorystyczne scen-
ki inspirowane Kabaretem Moralnego 
Niepokoju i filmem „Dzień Świra”. Salwy 
śmiechu i gromkie brawa rozbrzmiewały 
w całej sali.

Szczególnie wzruszającym momentem 
była owacja na stojąco dla obecnej dyrek-
torki, Beaty Bitel, czwartej w historii szko-
ły. Z kolei pani wójt Małgorzata Schwarz 
przekazała symboliczny czek na 30 000 zł 
na potrzeby placówki.

Na zakończenie jubileuszu Oskary 
Wdzięczności trafiły także do absolwen-
tów i uczniów szkoły, a całość zwieńczył 
wielki, okolicznościowy tort urodzinowy.

To był dzień pełen wzruszeń, radości  
i wspomnień. Trzy dekady historii SP Prze-
cław pokazują, jak ważnym miejscem dla 
lokalnej społeczności jest ta szkoła.� jad

To była uroczystość pełna emocji, 
wzruszeń i wspomnień. W sali 
sportowej SP Przecław zebrała się 
cała szkolna społeczność,  
samorządowcy, absolwenci  
i przyjaciele placówki, by wspólnie 
świętować okrągły jubileusz  
– 30 lat działalności szkoły

30 lat minęło jak jeden dzień…  Szkoła 
w Przecławiu świętuje jubileusz!
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Kontrakt zakłada 24-miesięczny okres 
realizacji, ale właściciel Hydrobudu podkre-
ślił, że firma jest zdeterminowana, by zakoń-
czyć inwestycję znacznie wcześniej.

- Po wejściu na plac budowy chcemy 
przeprowadzić badanie gruntu. Jeśli wyniki 
potwierdzą się z tym, co mamy w projek-
cie, istnieje szansa, że inwestycję uda się 
zakończyć znacznie wcześniej niż przewi-
dziane 24 miesiące – zapowiedział wyko-
nawca.

W najkorzystniejszym scenariuszu za-
kończenie prac może nastąpić już w połowie 
2026 roku. Gmina Kołbaskowo ma zapew-
nione finansowanie inwestycji i jest gotowa 
na przyspieszoną realizację zadania.

Przedmiotem umowy jest budowa 
nowoczesnej przystani wodnej wraz  
z zagospodarowaniem terenu. Marina 
powstanie w formie zatoki wkompono-
wanej w otoczenie. Zaplanowano m.in. 
basen przystani z kanałem wewnętrznym, 
pomosty pływające, slip do wodowania 
jednostek, prace hydrotechniczne i umoc-
nienia skarp rzeki.

W ramach inwestycji powstaną także al-
tany piknikowe, ławki, miejsca do grillowa-
nia, ścieżki, oświetlenie oraz zieleń. Przewi-
dziano budowę miejsc postojowych i toalety 
publicznej.

Wartość podpisanej umowy to 14 534 
910 zł brutto. Budowa mariny w Moczyłach 
otrzymała dofinansowanie z Funduszy Eu-
ropejskich dla Pomorza Zachodniego.� jad

W dniu 8 października podpisana 
została umowa z firmą Hydrobud 
z Ustronia Morskiego na budowę 
przystani wodnej w Moczyłach. 
Wykonawca zapowiedział,  
że istnieje duża szansa  
na zakończenie inwestycji  
przed czasem

Umowa podpisana. Plac budowy 
mariny w Moczyłach przekazany

Szkole Podstawowej im. Rotmistrza 
Witolda Pileckiego w Będargowie, w pią-
tek 10 października odbyła się uroczystość 
pasowania na ucznia. Sala gimnastyczna 
wypełniła się po brzegi. W wydarzeniu 
uczestniczyli uczniowie, nauczyciele, ro-
dzice oraz wójt gminy Kołbaskowo Małgo-
rzata Schwarz.

Uroczystość rozpoczęła się występem 
artystycznym. Starsi uczniowie zaprezen-
towali kilka zabawnych scenek z życia na-
uczycieli, czym wzbudzili uśmiech wśród 
publiczności. Następnie 16 pierwszoklasi-
stów przystąpiło do trzech prób, które mu-
sieli zdać, by zostać oficjalnie przyjętymi 
do szkolnej społeczności.

Mimo lekkiego stresu, dzieci spisały się 
doskonale. Odpowiadały na pytania o kon-
tynenty i planety oraz wykazały się umie-
jętnością czytania i pisania. Po wykonaniu 
wszystkich zadań, dyrektor szkoły Agniesz-
ka Leśniewska potwierdziła, że każdy  
z uczniów przeszedł próby pomyślnie.

Kulminacyjnym momentem wydarze-
nia było pasowanie na ucznia. Wszyscy 
obecni na sali – dyrekcja, nauczyciele, ro-
dzice i uczniowie – jednogłośnie powie-
dzieli „tak”, symbolicznie witając najmłod-
szych w szkolnych szeregach.�

� jad

Nie wystarczyło tylko założyć  
tornister i zająć miejsce  
w ławce. Zanim zostali pasowani 
na uczniów, pierwszoklasiści  
z Będargowa musieli przejść  
trudną próbę. Czy dali radę?

Pierwszaki oficjalnie rozpoczęły szkolną przygodę
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Dzięki pięknemu gestowi lokalnych 
przedsiębiorców, gmina zyskała nowe 
tereny zielone, które już wkrótce będą 
cieszyć oczy mieszkańców i stanowić na-
turalną barierę ochronną przed hałasem  
i zanieczyszczeniami. Nasadzenia poja-
wiły się w trzech miejscach – przy starej 
drodze DK13, w pobliżu ścieżki CPO oraz 
wzdłuż drogi z Ostoi do ul. Zbójnickiej.

Wszystkie drzewka zostały posadzo-
ne zgodnie z zasadami sztuki ogrodniczej:  

w odpowiednich odstępach, z przygoto-
waniem gleby, palikowaniem i ściółkowa-
niem, aby zapewnić im jak najlepsze wa-
runki wzrostu. Na koszt gminy wykonała 
je specjalistyczna firma.

Wybór gatunków nie był przypad-
kowy. Klon to drzewo odporne i długo-
wieczne, idealne do sadzenia przy drogach  
i w parkach. Lipa – od wieków obecna w 
polskim krajobrazie – przyciąga pszczoły, 
dając im pożytek, a mieszkańcom – cień  
i piękny zapach kwiatów. Brzoza nato-
miast zachwyca lekkością, delikatną korą 
i odpornością na trudne warunki.

Takie połączenie sprawia, że nowe 
nasadzenia nie tylko poprawiają wygląd 
okolicy, lecz także przyczyniają się do 
zwiększenia bioróżnorodności i poprawy 
mikroklimatu.

– Każde drzewo to inwestycja w przy-
szłość. Dziękujemy Państwu Piaseckim za 

ten piękny dar, który na długo pozostanie 
symbolem troski o naszą gminę i środowi-
sko – podkreśla Małgorzata Schwarz, wójt 
Gminy Kołbaskowo.

To był pierwszy etap projektu. Na-
sadzenia będą kontynuowane również  
w innych lokalizacjach.� dot

Na terenie Gminy Kołbaskowo 
posadzono 252 nowe drzewa  
– klony, lipy i brzozy. Drzewka  
zostały podarowane przez  
Państwa Piaseckich, właścicieli 
Szkółki Roślin Ozdobnych  
w Smętowicach

252 nowe drzewa w Gminie Kołbaskowo

Roboty przygotowawcze, między in-
nymi roboty pomiarowe rozpoczęły się  
w połowie sierpnia. We wrześniu w kilku 
miejscach ruszyły prace zasadnicze. 

– Usuwanie warstwy ziemi urodzajnej 
prowadzone są w rejonie przyszłego węzła 
koło Siadła Górnego oraz na budowanej 
obwodnicy Kołbaskowa, na odcinku od 
węzła Szczecin Zachód do drogi powiato-
wej Kołbaskowo-Moczyły – wyjaśnia Ma-
teusz Grzeszczuk z GDDKiA

Przygotowywane są też drogi dojazdo-
we do północnej części rozbudowy odcin-
ka przy granicy polsko-niemieckiej. 

- Od października do grudnia wyko-
nawca planuje  organizację zapleczy, prze-
budowę kolizji z istniejącą infrastrukturą 
- liniami energetycznymi, wodociągowymi, 
melioracjami – mówi rzecznik GDDKiA.

Przewidziane są też roboty ziemne  
w zakresie węzła w Siadle Górnym, wę-
zła „Szczecin Zachód” na A6 oraz roboty 
ziemne w zakresie obwodnicy Kołbaskowa  
w kierunku wschodnim oraz zachodnim od 
drogi powiatowej Kołbaskowo-Moczyły. 
Budowa objazdu drogi Smętowice-Siadło 
Górne, równoległego do tej drogi. Roz-

poczną się także prace związane z posado-
wieniem obiektów inżynierskich. 

Czy będą utrudnienia? Mieszkańcy 
mogą być spokojni. 

– Mieszkańcy gminy Kołbaskowo nie 
powinni spodziewać się wzmożonego ru-
chu pojazdów budowy, gdyż wykonawca 
będzie skupiony na prowadzeniu robót 
przygotowawczych oraz zasadniczych po-
legających na przemieszczaniu mas ziem-
nych w pasie drogowym, w oddaleniu od 
głównych szlaków komunikacyjnych. Pla-
nowane są jedynie sporadyczne dostawy 
kruszyw oraz innych niezbędnych materia-

łów w rejon węzła koło Siadła Górnego – 
uspokaja Mateusz Grzeszczuk.

Drugi etap obwodnicy Przecławia  
i Warzymic obejmuje ok. 2,5 km nowej 
drogi ekspresowej, obwodnica Kołbasko-
wa to 5,6 km. Inwestycja obejmuje także 
budowę nowoczesnego węzła drogowe-
go na A6, który zastąpi przestarzały układ  
z lat 30. oraz węzła koło Siadła Górnego. 
Łącznie powstanie 10 wiaduktów.

Zadanie realizuje Budimex. Koszt prac 
to około 430 mln zł. Zakończenie inwesty-
cji planowane jest w 2028 roku.

� jad

Rozpoczęły się zasadnicze prace 
przy budowie obwodnicy  
Przecławia, obwodnicy  
Kołbaskowa oraz infrastruktury 
drogowej na granicznym  
odcinku autostrady A6

Ruszyła budowa II etapu obwodnicy 
Przecławia i Kołbaskowa
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Defibrylatory AED w każdym sołectwie gminy. 
Inwestycja w bezpieczeństwo mieszkańców

W siedmiu lokalizacjach na terenie 
gminy Kołbaskowo do końca 2025r. zosta-
ną  zamontowane specjalne kapsuły z no-
woczesnymi, automatycznymi defibrylato-
rami (AED) oraz zestawami do tamowania 
krwotoków. 

Pierwsze urządzenia trafią do: 
- Szkoły Podstawowej w Przecławiu;
- Szkoły Podstawowej w Będargowie;
- Zespołu Placówek Oświatowych 
w Kołbaskowie;
- Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Przylepie;
- GOKSiR w Przecławiu;
- Pałacu Ostoja w Ostoi;
- Świetlicy wiejskiej w Bobolinie.

To są miejsca, które w razie potrzeby 
najłatwiej znaleźć i w których przebywa 
najwięcej osób.

– Dostęp do AED może uratować ludz-
kie życie, zwłaszcza w sytuacjach, kiedy 
każda minuta ma znaczenie. Naszym celem 
jest, aby w przestrzeni publicznej gminy 
Kołbaskowo znalazły się urządzenia łatwo 
dostępne, które mogą być obsługiwane 
nie tylko przez osoby po specjalistycznym 
przeszkoleniu – podkreśla Małgorzata 
Schwarz,  wójt Gminy Kołbaskowo.

Na początku października wybrane 
zostaną miejsca odpowiednie do montażu 

kapsuł.  Później nastąpi montaż urządzeń, 
a po nim przeprowadzone zostaną szkole-
nia. Inwestycja finansowana jest ze środ-
ków własnych gminy.

To początek większego projektu, któ-
ry zakłada montaż kapsuł z defibrylato-
rami AED w każdej miejscowości. Tam, 
gdzie liczba mieszkańców jest najwyższa 
przewiduje się montaż więcej niż jednego 
urządzenia.�

� dot

Gmina Kołbaskowo zakupi  
automatyczne, wysokiej klasy  
defibrylatory AED. Pierwsze  
zamontowane zostaną  
w siedmiu miejscowościach.  
To część większego projektu,  
który zakłada montaż  
urządzeń w każdym sołectwie

Dzięki wsparciu finansowemu z Mi-
nisterstwo Sportu i Turystyki, uczniowie 
ze szkół podstawowych w naszej gminie 
szlifują swoje pływackie umiejętności 
pod okiem instruktorów z Akademia Pły-
wania.

Na prowadzenie zajęć Stowarzysze-
nie Sportowe Razem Lepiej otrzymało 20 
tysięcy złotych dofinansowania z Mini-
sterstwa Sportu i Turystyki. Koszt reali-
zacji całego zadania wynosi 25 tysięcy 
złotych. 

- Dzięki tym zajęciom najmłodsi miesz-
kańcy naszej gminy mają możliwość nie 
tylko nauczyć się umiejętności jaką jest 
pływanie, ale także rozwijać swoją spraw-
ność fizyczną, budować pewność siebie  

i odkrywać radość z aktywnego spędzania 
czasu – mówi Urszula Wojtowicz, prezes 
Stowarzyszenia Sportowego Razem Lepiej.

Zapraszamy rodziców uczniów klas I-III 
do zapisów pod numerem:  514 377 372

W Akademii Pływania  
działającej w GOKSiR  
w Przecławiu rozpoczęły się 
zajęcia bezpłatnej nauki  
pływania dla uczniów klas I-III. 
Projekt realizowany jest  
w ramach ogólnopolskiego  
programu „Aktywna Szkoła - 
raz, dwa, trzy. ABC pływania”

 „ABC pływania”️ w GOKSiR Przecław. Zapisy trwają
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Nowa trasa, o szerokości 3 metrów  
i długości około kilometra, powstanie po 
lewej stronie jezdni, patrząc w kierun-
ku Ustowa. W ramach inwestycji prze-
widziano m.in. wykonanie nawierzchni 
bitumicznej, regulację sieci uzbrojenia 

terenu, ustawienie betonowych obrze-
ży oraz oznakowanie pionowe i poziome. 
Wcześniej konieczna będzie wycinka czę-
ści drzew i krzewów oraz przygotowanie 
gruntu.

- Projekt zadania jest gotowy od ponad 
roku. Teraz rozpoczynamy procedurę prze-
targową – mówi Piotr Danielewski z Urzę-
du Gminy Kołbaskowo, odpowiedzialny za 
inwestycje.

Kryterium wyboru wykonawcy w 60 
proc. stanowi cena, a w 40 proc. długość 
okresu gwarancji. Gmina przewiduje moż-
liwość negocjacji ofert.

Zgodnie z planem inwestycja powinna 
zostać zakończona do końca 2026 roku.

� jad

Nową ścieżką rowerową  
dojedziemy do Ustowa

Jest to drugi przypadek polskiej dekli-
nacji, który odpowiada na pytanie: kogo? 
czego?

U wyczulonych na poprawność użyt-
kowników języka polskiego budzą się 
wątpliwości, jak poprawnie winny brzmieć 
końcówki niektórych rzeczowników w 
owym dopełniaczu. 

Przykładowo, rzeczowniki jak: babcia, 
księgarnia, kawiarnia, kwiaciarnia, latar-
nia itp. w liczbie mnogiej mogą mieć dwie 
postaci: bezkońcówkową - babć, księgarń, 
kwiaciarń, kawiarń, latarń oraz z końcówką 
-i: kwiaciarni, latarni. 

Jednak na przykład rzeczownik "stocz-
nia" ma w liczbie mnogiej dopełniacza for-
mę "stoczni", która brzmi tak samo jak licz-
ba pojedyncza, ale rzeczownik "kopalnia" 

czy "suknia" może w dopełniaczu liczby 
mnogiej brzmieć dwojako: kopalni lub ko-
palń, sukni lub sukien.

Przypadek dopełniacza jest najbogat-
szy pod względem różnorodności koń-
cówek. Oprócz rzeczowników rodzaju 
męskiego (np. pokoi-pokojów), wiele jest 
przykładów różnorodności końcówek rze-
czowników rodzaju żeńskiego. 

Oprócz form z końcówką -i (np. księ-
garna -  kręgielni) mogą mieć jeszcze koń-
cówkę -ii np. pelargonii, konwalii, histerii, 
historii, harmonii, końcówkę -ji, np. konce-
sji, komisji, animozji, Azji, nasturcji, instytu-
cji i końcówkę -y: np.: obroży, wieczerzy, 
twarzy itp. 

Trudność w doborze końcówek w do-
pełniaczu stwarzają rzeczowniki żeńskie 
zakończone na -na. Odmiana w liczbie po-
jedynczej brzmi: statua - statui albo statuy; 
celownik i miejscownik: statui; biernik: sta-
tuę; narzędnik: statuą. 

W liczbie mnogiej odmiana też nie jest 
najprostsza i brzmi następująco: mianow-
nik i biernik (kto? co?, kogo? co?): statuy, 
dopełniacz (kogo? czego?): statui, celownik 
(komu? czemu?): statom, narzędnik (kim? 
czym?): statuami (nie: statujami anie nie 
statułami); miejscownik (o kim? o czym?): 
o statuach.

Pod rozwagę zainteresowanym. 
BeFa

Na końcu języka. Kłopotliwy dopełniacz

Przetarg na budowę nowej  
ścieżki pieszo-rowerowej ogłosił 
Urząd Gminy Kołbaskowo.  
Ma ona połączyć węzeł „Przecław” 
na obwodnicy Warzymic  
i Przecławia z drogą powiatową 
Ustowo-Kurów

Zmiany w Radzie 
Gminy Kołbaskowo

W dniu 7 września odbyły się wybory 
uzupełniające do Rady Gminy Kołbasko-
wo w okręgu nr 9. Nowym radnym został 
Grzegorz Świszcz.

Na sesji w dniu 26 września Grzegorz 
Świszcz złożył uroczyste ślubowanie i tym 
samym uzupełnił skład 15 osobowej rady. 

Na tym samym posiedzeniu zgłoszono 
powołanie dwóch nowych klubów rad-
nych: "Grupa Niezależnych" oraz "Kocha-
my Gminę Kołbaskowo".

W skład „Grupy Niezależnych” wcho-
dzą: Paweł Duniec, Grzegorz Bienkiewicz  
i Grzegorz Świszcz.

"Kochamy Gminę Kołbaskowo" two-
rzą: Piotr Szeszko, Waldemar Urban, Kata-
rzyna Siedlecka i Monika Magdziak.

W klubie „Gmina Warta Zachodu”, po 
odejściu radnych członków stowarzysze-
nia „Kochamy Gminę Kołbaskowo” pozo-
stali: Dorota Trzebińska, Iwona Koziołek, 
Krzysztof Przewoźniak, Przemysław Fa-
lenciak, Grzegorz Małowiecki, Marcin Ol-
szewski i Łukasz Szankowski

Radna Małgorzata Rychel nie należy do 
żadnego klubu - pozostała niezrzeszona. 
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Budowę rozpoczęto w kwietniu 1994 
roku, a kilkanaście miesięcy później zakoń-
czono pierwszy etap inwestycji, finanso-
wanej głównie przez Gminę Kołbaskowo. 
Koszt wyniósł około 20 miliardów starych 
złotych.

Inauguracja roku szkolnego
1995/1996 
1 września 1995 roku naukę w nowej 

szkole rozpoczęło 246 uczniów z Przecła-
wia i okolic. Wcześniej najmłodsze dzieci 
dowożone były do szkół w Kołbaskowie  
i Szczecinie.

Inauguracja roku szkolnego miała nie-
zwykle uroczysty charakter. W obecności 
ówczesnego kuratora Janusza Tworka, 
wójta gminy Józefa Żukowskiego, dyrektor 
Marii Palacz i przewodniczącej Samorzą-
du Uczniowskiego Gabrieli Suszczewskiej 
przecięto wstęgę i wręczono symboliczny 
klucz do szkoły.

-  To jest klucz do naszej i waszej wy-
marzonej szkoły. Myślę, że będziecie się tu 
dobrze czuli – powiedział wójt Żukowski.

Początki placówki opisane zostały  
w „Kalendarium – 10 lat Szkoły Pod-
stawowej w Przecławiu, 01.09.1995 – 
01.09.2005”, opracowanej przez Irenę 
Nogę i Ewę Redlarską.  W szkolnej kronice 
zapisano pierwsze chwile i emocje związa-
ne z otwarciem szkoły. 

„Przestrzeń, świeżość tynków, glazury, 
żywa radosna kolorystyka – to pierwsze 
wrażenie, jakie można było odnieść, wkra-
czając pod koniec sierpnia 1995 roku do 
nowej szkoły w Przecławiu. Główny ko-

rytarz, jakże inny niż te, które znamy, jest 
wysoki i przestronny. Boczne mają sufity 
nietypowe, kasetonowe. Izby lekcyjne – 
duże, przestronne, o powierzchni od 60 do 
85 m², z dużymi oknami balkonowymi do 
samej podłogi i różowymi podłogami – są 
naprawdę piękne. Toalety to marzenie każ-
dego dyrektora szkolnej placówki. Pięknie 
ułożona glazura w jasnych kolorach, este-
tyczne zlewy, sedesy i muszle wyglądały zu-
pełnie inaczej niż w istniejących szkołach”. 

Pierwszą dyrektorką szkoły została 
Maria Palacz. To ona organizowała placów-
kę w najdrobniejszych szczegółach. Nawet 
w sytuacjach, gdy brakowało miejsca na 
pokój nauczycielski czy kancelarię, potra-
fiła znaleźć rozwiązanie, adaptując na te 
cele… magazynki.

Szkoła szybko się rozwijała
Z Kalendarium, które powstało 10 lat 

po inauguracji, dowiadujemy się, że pla-
cówka radykalnie zmieniła swe oblicze.

„Posiada nowoczesną bibliotekę  
i czytelnię, dobrze wyposażoną salę 
komputerową, wspaniałe obiekty spor-
towo-rekreacyjne. Zajęcia dydaktyczne 
prowadzone są w salach, o wystrój któ-
rych zadbali nauczyciele, uczniowie oraz 
rodzice. Szkoła budowana była etapami 
– najpierw budynek, w którym obecnie 
mają zajęcia klasy młodsze, potem sala 
gimnastyczna i kompleks boisk. Bibliote-
ka, czytelnia oraz pracownia komputero-
wa znajdują się w skrzydle, gdzie uczy się 
młodzież gimnazjalna. Obecnie Zespół 
Szkół w Przecławiu to imponujący kom-
pleks z architektonicznym rozmachem 
oraz wspaniałymi obiektami sportowo-
-rekreacyjnymi. Szkoła jest nie tylko 
miejscem nauki – staramy się, aby była 
centrum integracji życia społeczności, dla 
której powstała.”

W 2005 roku placówka była już zali-
czana do dużych – uczyło się w niej ponad 
600 uczniów: 360 w szkole podstawowej  
i 267 w gimnazjum. Zatrudniała 60 na-
uczycieli, 2 pracowników administracji i 13 
obsługi.

„Z naszych obliczeń wynika, że w ciągu 
dziesięciolecia mury szkoły podstawowej 
opuściło 2234 absolwentów. W szkole 
uczą się dzieci głównie z Przecławia, ale 
również z Będargowa, Karwowa, Kołba-
skowa i Szczecina.”

Historia szkoły w Przecławiu to opowieść 
o marzeniach mieszkańców, które udało 
się spełnić. Zaczynała od ośmiu sal i garstki 
nauczycieli, a dziś jest rozbudowanym kom-
pleksem edukacyjnym, miejscem spotkań  
i sercem lokalnej społeczności. Trzydzieści lat 
temu zabrzmiał tu pierwszy dzwonek – i od 
tamtej pory nie przestaje wyznaczać rytmu 
życia całego Przecławia.� jad

Przecławską podstawówkę  
oddano do użytku w 1995 roku. 
Dwa lata później miało miejsce  
kolejne ważne wydarzenie – 
otwarcie sali gimnastycznej

Szkoła w Przecławiu świętuje jubileusz 30-lecia
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Fundusz sołecki to środki wyodrębnione 
w budżecie gminy, które mogą być przezna-
czone na realizację przedsięwzięć służących 
poprawie warunków życia mieszkańców. 
Decyzja o sposobie ich wydatkowania zapa-
da na zebraniu wiejskim. Oto wnioski jakie 
wpłynęły do gminy z 18 sołectw:

Barnisław 
Organizacja stacjonarnych warsztatów 

dla dzieci i młodzieży, doposażenie w ty-
rolkę placu zabaw przy świetlicy oraz wy-
konanie monitoringu zewnętrznego i nasa-
dzeń przy świetlicy.

Będargowo
Stworzenie bazy edukacyjno-wypo-

czynkowej dla mieszkańców na terenie 
gminnego kompleksu sportowego przy 
szkole podstawowej

Bobolin
Poprawa bezpieczeństwa korzystania 

z dróg gminnych w sołectwie - zakup kru-
szywa do wypełnienia ubytków w drogach 
znajdujących się na działkach 57,16/7, 46, 
38/26, 38/19 oraz zorganizowanie warsz-
tatów malarskich i tanecznych dla dzieci  
i młodzieży

Kamieniec
Wkład własny na budowę przystan-

ku autobusowego okolicy ul. Chabrowej, 
zgodnie z gotowym projektem, wykona-
nie nasadzeń roślin i zakup zbiornika na 
deszczówkę, kino sferyczne i kino plene-
rowe, turniej piłki siatkowej oraz warsztaty  
i szkolenie dla mieszkańców z udzielania 
pierwszej pomocy przedmedycznej

Karwowo
Zakup defibrylatora wraz z kapsułą, za-

kup kamery monitorującej centrum miej-
scowości i miejsce zamocowania kapsuły  
z AED, zakup roślin, kory, ziemi i agrotkani-
ny w celu wykonania nasadzeń

Kołbaskowo
Wykonanie dokumentacji oświetlenia 

ulicznego w ciągu drogi nr 1950412 (roz-
budowa) do nr 1, 1a i 2 i w ciągu nowej 
drogi 1950252 do nr 109 w Kołbaskowie, 
warsztaty – żywica epoksydowa, warsztaty 
beauty, Mikołajki, Rodzinny Dzień Dziecka

Kurów
Wykonanie piłkochwytów o wysokości 

5 metrów wokół boiska w Kurowie, wyko-
nanie dokumentacji technicznej na potrze-
by budowy oświetlenia terenu rekreacyjne-
go w Kurowie (przedsięwzięcie realizowane 
wspólnie z sołectwem Ustowo)

Moczyły
Doposażenie świetlicy wiejskiej – za-

kup telewizora, nasadzenia kwiatów, kon-
serwacja boiska do piłki nożnej poprzez 
wyrównanie nawierzchni i dosianie trawy, 
montaż oświetlenia zewnętrznego przy 
świetlicy w celu zapewnienia bezpieczeń-
stwa mieszkańcom uczestniczącym w za-
jęciach po zapadnięciu zmroku, projekt 
zjeżdżalni typu tyrolka

Ostoja
Zakup i montaż klimatyzacji w salach 

lekcyjnych w Szkole Podstawowej w Przy-
lepie, przeznaczenie środków na remonty 
dróg gminnych na terenie sołectwa Ostoja

Pargowo
Zagospodarowanie terenu rekreacyj-

nego – dodatkowe elementy małej archi-
tektury, stworzenie dodatkowej strefy 
sportowej

Przecław
Renowacja wiat przystankowych, 

utworzenie sołeckiej drużyny piłki siatko-
wej i organizacja turnieju, włączenie się  
w organizację festynu z okazji Dnia Dziec-
ka, zakup 4 koszy na śmieci, nasadzenia 
drzew i krzewów

Siadło Dolne
Ogrodzenie panelowe z bramką i bra-

mą wjazdową wydzielającą teren działek 
gminnych nr 75/7 i 14/1w obrębie Siadło 
Dolne – w rejonie dawnej Andrzejówki, 
zakup i montaż kontenera sanitarnego  
z WC oraz pomieszczeniem kuchennym  
z podstawowym wyposażeniem na terenie 
działki gminnej nr 75/7 w obrębie Siadło 
Dolne, montaż tablicy informacyjnej przy-
pominającej o zasadach obowiązujących 

strefie zamieszkania przy nabrzeżu w Sia-
dle Dolnym

Siadło Górne 
Renowacja elementów ścieżki eduka-

cyjnej na terenie wsi, warsztaty ornitolo-
giczne, dla dzieci, florystyczne i udzielania 
pierwszej pomocy

Smolęcin
Montaż lampy hybrydowej solarno-

-wiatrowej na duży obszar 4W w obrębie 
pasa drogowego (przy wjeździe na osiedle 
mieszkaniowe „Sielski Zakątek” w miej-
scowości Smolęcin, kolejny etap moder-
nizacji boiska sportowego – wyrównanie 
nawierzchni

Stobno
Doposażenie placu zabaw dla dzieci 

przy świetlicy
Ustowo
Budowa ogrodzenia metalowego przy 

wiacie, uzupełnienie krawężników przy 
drodze gminnej 195016Z na długości 100 
metrów, remont wiaty wraz z ławami, kost-
ką (oczyszczenie, odmalowanie i konserwa-
cja), organizacja 8 spotkań w ramach zajęć 
wakacyjnych dla dzieci, organizacja wyda-
rzeń integracyjnych dla mieszkańców – fe-
styny, warsztaty, wykonanie dokumentacji 
technicznej na potrzeby budowy oświetle-
nia terenu rekreacyjnego w Kurowie (reali-
zowane wspólnie z sołectwem Kurów)

Warnik
Zmiana organizacji ruchu – wprowa-

dzenie strefy zamieszkania lub ograni-
czenia prędkości do 30 km/h oraz zakazu 
wjazdu pojazdów powyżej 10 ton

Warzymice
Wykonanie nowego pokrycia dacho-

wego - deskowanie i położenie gontu na 
istniejących wiatach, ogrodzenie z bramą 
wjazdową wydzielające teren działki nr 
117 w obrębie Warzymice (teren rekre-
acyjny), zakup 6 ławostołów, zakup i mon-
taż tablicy informacyjnej i tablicy sołeckiej.

� dot

Osiemnaście sołectw  
z gminy Kołbaskowo  
przedłożyło zwycięskie  
propozycje przedsięwzięć,  
jakie chcą w przyszłym roku  
zrealizować w ramach  
Funduszu Sołeckiego.  
Pomysłów jest wiele

Fundusz Sołecki 2026. O co wnioskują 
mieszkańcy naszych miejscowości?
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Podczas turnieju w Ostrawie Fabian 
Urbański udowodnił, że nie bez powodu 
uznawany jest za jeden z największych 
talentów młodego pokolenia. W półfinale 
pewnie pokonał na punkty Węgra San-
dora Varadiego, a w decydującym starciu  
o złoto wykazał się ogromnym hartem du-
cha i determinacją, wygrywając po trzech 
rundach z wymagającym przeciwnikiem  
z Gruzji.

Zawodnik z Przecławia nie po raz 
pierwszy udowadnia swoją klasę – wcze-
śniej sięgał już po tytuł Mistrza Świata Ka-
detów. Teraz do swoich sukcesów dopisał 
mistrzostwo Europy juniorów, potwier-
dzając, że jest na najlepszej drodze, by  
w przyszłym roku sięgnąć także po trofea 
seniorskie. Triumf Fabiana w Ostrawie to 

dowód na to, że ciężka praca, talent i pasja 
mogą prowadzić na najwyższe sportowe 
szczyty. Dla mieszkańców Przecławia i ca-
łej gminy Kołbaskowo to powód do dumy, 
a dla młodych sportowców – inspiracja do 
sięgania po własne marzenia. 

Fabian Urbański, młody  
pięściarz z Przecławia,  
sięgnął po złoto podczas  
Mistrzostw Europy Juniorów  
w czeskiej Ostrawie.  
W finałowym pojedynku  
kategorii 80 kg pokonał  
Gruzina Davita Mkhetsadze,  
zdobywając tytuł Mistrza  
Europy Juniorów i zapisując  
kolejną piękną kartę  
w historii polskiego boksu

Fabian Urbański Mistrzem Europy! 
Złoty medal dla zawodnika z Przecławia

Czternastolatka z Warzymic 
w czołówce najlepszych 
pływaczek w Polsce

Nika Adamska, uczennica Szkoły Mi-
strzostwa Sportowego w Szczecinie, za-
wodniczka MKP Szczecin, przygotowuje 
się do kolejnych Mistrzostw Polski Junio-
rów. 

Zawodniczka MKP Szczecin, powołana 
do kadry narodowej juniorów młodszych 
2024-2025, w październiku tego roku 
na ogólnopolskich zawodach pływackich  
w Poznaniu poprawiła trzy rekordy życio-
we. Nika wróciła z zawodów z 2 złotymi,  
1 srebrnym i 1 brązowym medalem.   

Młoda pływaczka osiąga najlepsze wy-
niki w wymagającym siły i kondycji stylu 
motylkowym oraz grzbietowym.

Startuje też w Mistrzostwach Polski Ju-
niorów i Seniorów w pływaniu w płetwach. 
Rok temu z zawodów   przywiozła 3 złote  
i 2 srebrne medale. 

W tegorocznym Grand Prix Pucharu 
Polski w pływaniu w płetwach  czternasto-
latka zwyciężyła w 4 konkurencjach.

Przed nią zimowe mistrzostwa Polski  
i Liga Szkół Mistrzostwa Sportowego, 
gdzie zamierza poprawić swoje rekordy 
życiowe, a tym samym powalczyć o awans 
do czołówki najlepszych juniorek w Polsce. 
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Siła, zdrowie i energia każdego dnia
W FunFit dbamy o to, by aktywność była 

przyjemnością. Nasza nowoczesna siłow-
nia wyposażona jest w profesjonalny sprzęt,  
a doświadczeni trenerzy personalni poma-
gają osiągać indywidualne cele - od poprawy 
kondycji po przygotowanie do zawodów.  
W strefie fitness czekają różnorodne zaję-
cia: od intensywnego Full Body Workout  
i Sztang, po rozciągające Stretching i relak-
sujący Pilates.

Nie brakuje też miejsca dla miłośników 
wody - w naszej strefie basenowej można 
popływać rekreacyjnie, skorzystać z ja-
cuzzi lub odprężyć się w jednej z dwóch 
saun. Dla osób lubiących połączenie ruchu 
i zabawy przygotowaliśmy zajęcia Aqua 
Fitness i Zumbę w wodzie - wyjątkowy 
sposób na poprawę formy w rytmie mu-
zyki.

Dla najmłodszych - półkolonie, obozy 
i kreatywne zajęcia
FunFit to również przestrzeń przyjazna 

dzieciom. Organizujemy półkolonie i obozy 
sportowe, podczas których łączymy zaba-
wę z aktywnością i nauką współpracy. Mali 

uczestnicy mogą też rozwijać swoje pasje 
na zajęciach artystycznych, motorycznych 
i tanecznych, prowadzonych przez do-
świadczonych instruktorów z FunFit Kids.

To doskonały sposób, by zapewnić 
dzieciom wartościowy czas, a rodzicom - 
spokój i pewność, że ich pociechy są pod 
najlepszą opieką.

Wspólnie z Gminą i GOKSiR 
- aktywność, która łączy
FunFit to nie tylko klub, ale część lokal-

nej społeczności. Regularnie współpracu-
jemy z Gminą Kołbaskowo i GOKSiR Prze-
cław, organizując wydarzenia promujące 
zdrowy tryb życia. Jednym z najnowszych 
przykładów tej współpracy był Maraton 
Fitness GO!KSiR Aktywnie w Przecławiu, 
który zgromadził dziesiątki mieszkańców. 

Pełen energii dzień z zajęciami pilatesu, 
sztang, stepu czy stretchingu pokazał, jak 
wiele radości daje wspólny ruch i lokalna 
integracja.

FunFit - miejsce, do którego 
chce się wracać
Niezależnie od wieku i formy, w Fun-

Fit każdy może rozpocząć swoją przygodę  
z aktywnością. Kameralna atmosfera, pro-
fesjonalna opieka i szeroka oferta spra-
wiają, że to miejsce, gdzie można nie tylko 
trenować, ale też odpocząć i spotkać się  
z przyjaciółmi.

Zapraszamy do FunFit w Przecławiu 
- tu zdrowie, rodzina i dobra energia idą  
w parze!

Artykuł sponsorowany

FunFit to wyjątkowe miejsce 
na mapie Gminy Kołbaskowo - 
centrum wellness, które od lat 
inspiruje mieszkańców do ruchu, 
relaksu i zdrowego stylu życia. 
Tutaj każdy znajdzie coś 
dla siebie: od zajęć fitness 
i siłowni, przez basen i sauny, 
aż po półkolonie, obozy 
oraz zajęcia artystyczne dla dzieci

FunFit - aktywnie, rodzinnie, lokalnie!






